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1) Clter les systémes.de refro des tray

v
- Refroldissement par I'air ambiant ; ; &

- Refroidissement par l'air forcé (utlisatiop du ventilateur) ;
- Refroldissement par immersion dans 'hljile 5

2) La détection dun incendie est basée sur trojs. pﬁnclpes Importants
d'aprés lagent de détection. Nommer-les, et donner un exemple de
détecteur de chaquie type, : s

* Détection de fymge: mesure du nombre de particules de fumée
dans Jair. Des détacteurs de fumée optiques sont dans ce cas
utilisés. Yo A .

Détection de chaleur: mesure de l'augmdntation de température

maximale. Les . détecteurs thermostatiques ot
th imétrigue. 4 ce groups.

« Détection de flammes: mesure du rayonnement dégagé par le
fou (Infrarouge, visible, ultraviolet). Les de cleurs de flammes IR-
et UV sont avant tous utilisés dans ce domalne, 2

On considére I'équation suivanta ; -
S = abed +abe +ac +ab

& [lintérieur d'un Intervalle de temps qy de la température
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donc  S=ab +.qc= a(b+c)

2) Représenter le logi t & l'équation simplifice,

&) Le nombre de poles et le glissement.
La vitesse de rotation du moteur By =1410 w.min~".est plus proche de

de la vitesse de Synchronisme ns = 1500 tw/min ‘ce qui impose
P=2(4péles)

et g = (ns~ny)/ns=(1500-1410) /1500 = 52,

b) La puissance absorbée paf le moteur.
Ona q=% donc Pa = 125/0,78 = 16,025 kw

c) L’intgnsité en ligne et le moment du couple utile Cr
Pa =-ixUx/xcosp donc|= 16025/ (\3x 220x0,8) = 52,6 A
Pu=2zxnixCi- s ny est exprimée en tr/s

& s B 3
donc Cy= m]ymxm 84,7N.m

2) Lavp/aque signalétique du moteur porte Indication 220 /380 v. Que/ est
! ?

le couplage du stator
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Puisque La plague signalétique porte lindjcation 220 - 380 Vga veut dire
que l'snroulement du moteur supporta 220 V ¢t puisque le réseay est
127V/ 220 V donc le couplage est triangle,

3) On donne la caracléristique mécanique du rotor dans sa partie utile :
(C=f(n)=-axn+b)

Couple mécanique (C)
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a) la caraotéristique mécanique du rotor dans sa partie utlle a pour
équation C= ~axn +h 3 '

La caractéristique passe parle point C=0etny= 1500 tr/min
La caractéristique passe aussi parle point C,= 84,7 N.m et

1y =1410 tr,min !,

0=-ax 1500 + b
84,7 =-ax 1410 + b

Ce qui donne a = 0,941 Nm/ti/min et b = 1412 N.in
Done € =-0,941 x n + 1412 avec n en tr/min

b) Calculer fa vitesse de rotation du moteur pour up cotple mécanique de
valeur Cz= (3/4) x C; et la puis iq 3

c, -%c, =63,5 N.m

donc 63,5 = - 0941 x np+ 1412 donc 2= 1433 tr/min
Pirg=C2x %'L 9,6 kW,
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2) Donner le GRAFCET niveau 1 de cetts application ( voir grafcet niveau 2)
3) Donnerle GRAFCE niveau 2 de cette applicatiop.
1
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: |
1) Calculer Io rapport de transf ot le facteur de avide, |
m=220/110=2 |
b O
c0s@0 = TITIYE =02

2) Donner le modsle équivalent du transformateur rainené au ssoond‘elre.
. Zs Iz
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3) Dans 'approximation de Kapp calculer les valeurs i Ja résistance totale Rs
etlareé totale Xs au i

' |
2. 2 ol
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4 Le démarrage étoile - triangle est-il possible pour ce moteur avec le
méme réseau ? Justifior

Le déma}mge étoile sur le réseay 127V /220 V divise Ia tension de chaque
enroulement par3. Dans ces conditions [I'nten. 9ité en ligne sera divisée
é?rr:ﬂ’et si Z est Impédance d'un enroulement on a les courants en ligne
pourles deux couplages Iy =127 /Z et Ip = 3x 22 donc ly=Ip/3

otle couple utile aussi sera divisé par 3 . Donc Pour que le moteur démarre
en étoile-triangle il faut que le couple utile % reste supérieur au couple
résistant imposé par fa charge,

Unité Uy
fins de course’
180, 1

7 .
= " Pide fixée
I/ dans spn montage

existant a ['établis

D
Unite U2
ﬁrvs:ekeo:uue M

(e Rr)

1) Les adresses seront données suivant l'aut

| Entrée adregse
dey (départ cycle)
résence piéce;

180 (vérin unité 1 en arriére)
181 (vérin unité 1 en avant
250 (vérin unité 2'en arriére)
281 (vérin unité 2 en avant
Sortie : adresse
K1 (contacteur moteur M1
K2M (contacteur moteur M2
V1+ (avance du vérin unité 1
V1- (recul du vérin unité 1,
V2+ (avance du vérin units 2)
V2- (recul du vérin unité 2)

= L

Le

zs=20 ponozs=140 etxs= VZE =R =091 0

orl2ce=1I1cc/m=10A done Rs # 1,05

Le primaire est soumis. & la tension nominale Uin = 110 V. La valeur
efiicace de I'intensité du courant au secondaire et I, = 10 A débité dans
une charge purement résistive,

4) Déterminer la tension au se
correspondant,

Il faut calculer la chute de tension
AV=R:x1‘zxcowz+szlxxsin¢:-],DleOxl-lO,SV
U2 = 220-105= 2095 v

_ 209,5x10x1 - 209,5x10x1 =924%
1= 308,5410 21+ Ffer B~ 209551021467 1103

Le transformateur débite toujours sur une ohsrgs-pursmsnt résistive. On
. @ésire obtenir le rendement maximal, ¢

5) Calculer la valeur efficace do lintensité du courant au secondaire
correspondants et le rendement maximal,

Le rendement est maximal si Pfor = P.J dong 67 = Rs x I;*

= 7

La tension correspondante
AV=RsxI:xcospa + Xex hixsing 2=1,05x8x1 =84V dono U2=211,6 V

o LGB 16 e
KT r Tyl 211,6:8x1+134 ~ 9%

Vi-

1) Le schéma du circuit de commande ;
2) Le schéma du circuit de signalisation ;

- K1M: contactsur moteur malaxeur
- K2M : contacteur moteur tapis.

- K2Q : contactaur 2™ tamps,

- K3Q: contactour 3*™ temps.

- KA1, KA2: relais tomporisés
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3) Le schéma du-ciroult de puissance /2
vii-
1) Donner & l'aide de bascules J-K Jo schéma d'un compteur asynchrone /1.5
modulo-8

s
1) Cours

2) La diode de roue libre. Elle permet 3 la bobine de libérer I'inergie
emmagasinée.

3) UCmoy = (H1/T ) x Vo + T = période de hachage ; t1 = g temps de
conduction avec UCnmoy =140 Vet f= 50 1z

1= Uemo, / (f x VO) = 140/( 50 x 200) = 14 ms

2) Expliquer de quel compteur s'agit-il sur le document en annexe et | /2

4) cours
compléter le chionogramme sur ce méme document,
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Visitez notre site : www.forumofppt.com

Visitez notre site : www.info-ofppt.com

Notre page Facebook : www.facebook.com/forum.ofppt

Notre page Facebook : www.facebook.com/infoofpptrss
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